

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН СЕМЕНОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б), РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49 (2653) | Четверг, 3 ноября 1944 г. Цена 15 к

ПОДГОТОВИТЬ СЕМЕНА К ПОСЕВУ

Наступило время заботы об урожае будущего года. Хорошие семена — основа высокого урожая. Народная пословица гласит: «От плохого семени не жди хорошего племена». От качества семян и подготовки их к посеву зависит и повышение урожайности. Эта истина давно всем известна.

Парторганы колхозов района большое внимание уделяют семенному материалу. Они полностью засыпали семена и создали предпосылки к высокому урожаю в будущем 1945 году.

Колхоз «Красный герой» (Богоявленский сельсовет), рассчитавшись по всем видам поставок, создал семенной фонд из яровой пшеницы, овса, гороха, проса, картофеля. Полностью засыпали семена колхозы Н.-Петровского, Дмитриевского, Шалдежского, Бюковского сельсоветов и начали их подготовку к посеву.

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» ясно определено, что семена с семенных участков запрещено расходовать куда бы то ни было, кроме семенных целей до полной засыпки семенных фондов. Виновных в использовании семян с семенных участков не по назначению и лиц, побуждающих к этому, привлекать к уголовной ответственности.

Многие руководители колхозов семена с семенных участков использовали не по назначению. Председатель Дариновского колхоза Зайцев, Вязовского — Лазарев и другие семена овса использовали не по назначению, оставив свои колхозы без семян.

Закон о неиспользовании семян с семенных участков нарушили и в колхозах Пяфчутского сельсовета. Здесь очень плохо обстоит дело с семенами.

Посочновский колхоз (председатель Охлопков) семена овса использовал не по назначению. Крутецкий колхоз (председатель Логиков) из плана засыпки семян зерновых в 62 центнера имеет всего лишь 1 центнер. Преминский (председатель Буслеев) из 143 засыпал только

5 центнеров. Такое же состояние с семенами и в других колхозах этого сельсовета.

Колхозы района имеют все возможности создать семенной фонд к весеннему севу. Межколхозный обмен, организация взаимопомощи, пополнение фондов и личных запасов колхозников надо использовать в полной мере.

Не менее важно засыпать семена сохранить от порчи. Для этого надо немедленно начать очистку семян от сорняков и посторонней примеси.

Наличие зерноочистительных машин в районе вполне достаточно, чтобы все засыпанные семена очистить, отсортировать и довести их по чистоте до посевной кондиции. Этого можно достичь только полной загрузкой зерноочистительных машин и планомерным их использованием.

Аграрии, председатели сельсоветов и колхозов немедленно обязаны организовать зерноочистительные обзоры, включив в них триер или клейтор, называть зав. обзорами, установить маршрут передвижки и сроки проведения очистки.

Не следует увлекаться многократным пропуском семян на указанных машинах. Аграрии должны оказывать помощь зав. обзорами в подборе решот для сортировок и регулировании сыпца с тем, чтобы при однократном пропуске семян на сортировке и триере иметь кондиционные семена.

Однако, чистота семян не гарантирует сохранение их всхожести. Если они имеют повышенную влажность (выше 15—16 проц.), то они могут быстро потерять всхожесть от согревания и развития плесени. Необходимо семена повышенной влажности перелопачивать или рассыпать их тонким слоем, пропускать через вейлки.

Председатели колхозов должны считать за правило проверять ежемесячно семена в семенной лаборатории.

Забота о семенах — это забота об урожае будущего года и к засыпке и подготовке их к посеву надо относиться с исключительной серьезностью.

Для детей фронтовиков

12 ноября в Думе культуры городской комиссии помощь детям фронтовиков был проведен детский утрянник.

301 ребенок на утряннике получил в подарок от организаций города разнообразные предметы из одежды, обуви и продуктов питания.

Руководители таких организаций, как Торг (Кострова), артель «Швейник» (Шираева), Леспроторг (Хохлова), Райком ВКП(б) (Яцук), Гособеспечение (Бочкарева), Детдом (Вабанова), Пищекмбинат (Гусев) и много других приняли деятельное уча-

стие в помощи детям фронтовиков.

Среди подарков было сукно, отрезы на пальто, мануфактура, валинные сапоги, готовые костюмчики, кожаная обувь, съестные продукты и кондитерские изделия, чулки, носки, трикотажные изделия, белье, варежки, шерстяные носки, книги, тетради, ручки, карандаши, деньги и многое другое.

5-е декабря, День Сталинской конституции, городская комиссия помощи детям фронтовиков отменил детский утрянник, с вручением подарков детям, не охваченным первым утрянником.

Ярко светит наша звезда —
Слово Кирова,
Имя — Киров
Будет жить и вести
Всегда!



ДЕСЯТЬ ЛЕТ назад, 1 декабря 1934 года, фашистский наемник предательски убил народного вождя, верного соратника Ленина и Сталина Сергея Мироновича Кирова.

Хиров был строителем социалистического общества. Как инженер, проникал он в тайны техники в нефтеносном Баку, как учитель, следил за ростом грамотности, как ученый, искал минералы, нужные стране в далеком Заполярье, как архитектор, строил заводы, корабли, здания в Ленинграде. Он входил во все нужды советского общества.

Память о нем, о его делах навсегда останется в народе.

Выполним в срок задание Обеспечим город Горький дровами

С большим напряжением коллектив Халхальского леспрохоза слушал доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

На своих участках рабочие и служащие развернули подлинное социалистическое соревнование на выполнение поставленной перед ними задачи заготовки и вывозки дров для Горького. Они обязались норму выработки доводить до 150 процентов.

Свои слова они подкрепляют практическими делами. Рабочий Д.Я. Авикин норму выполняет на 200 процентов, Ц.С. Наталов дает за день 150 процентов.

Старый рабочий Лыковского

лесоучастка А. И. Троинов сказал:

—Четырех сыновей я проводил в армию, которые героически сражаются с немецкими захватчиками. Мне уже 65 лет и я вот здесь помогаю фронту, выполняю производственную норму на 150-175 процентов. Мои дрые слова товарища Сталина вдохновляют меня на еще более плодотворный труд.

Партийная организация Халхальского леспрохоза поставила перед собой задачу довести до сознания каждого лесоруба, возчика доклад великого вождя и мобилизовать весь коллектив на досрочное выполнение задания по обеспечению города Горького дровами.

К. Кирикеев.

Художественная самодеятельность на лесоучастках

Комсомольским активом на лесных участках дано 23 постановки. Рабочие с огромным интересом смотрят художественную самодеятельность.

Хорошо работает драматический кружок в Осинках, руководит им учительница комсомолка Анастасия Фадоровна Мешкова, где большим любителем искусства является Маруся Новикова. Маруся имеет хороший голос и исполняет современные и русские народные

песни. Регулярно работает кружок из 9 человек на Баранихе, под руководством технорука лесопункта Зинаиды Степановны Косыгиной.

Под руководством А. Седовой самодеятельный драматический кружок из 7 человек доставил уже несколько спектаклей. Рабочие Лещевского мехлесопункта с интересом ирсмотрели пьесы «Золотые руки», «Тетя». Е. Ухабина.

Дадим дрова транспорту и крепеж Донбассу

Лес нужен для восстановления разрушенных немцами городов и сел, лес нужен шахтам Донбасса и железнодорожному транспорту.

Наш район в IV квартале должен дать 12 тысяч феметров дров для железной дороги и 500 феметров крепежа для Донбасса. На выполнение этих лесозаготовительных работ необходимо мобилизовать 105 пеших рабочих и 124 конных. На 25 ноября в лесу работает мобилизованных 94 пеших рабочих и 82 конных. Программа выполнена лишь на 21,2 процента.

Причина такого плохого выполнения программы кроется в неполной демобилизации людей для работы в лесу. Так, на Семеновском лесопункте вместо 30 пеших работает 25, конных 31 вместо 53.

Сквозь пальцы смотрит на дело выделения рабочей силы председатель Сутырского сельсовета Швецов. Из Озерковского сельсовета (председатель Сахаров) выслано на заготовки леса только 10 лошадей, тогда как должны работать 25. Вместо укрепления трудовой дисциплины и мобилизации колхозников на работу Сахаров не прочь справлять по два дня религиозные праздники («михайлов день»). От Мало-Покровского колхоза «Новая жизнь» (председатель Соболев) в лес прибыла только одна лошадь вместо 4. Кроме того, производительность труда низкая, дневные нормы не выполняются.

Семеновский райисполком еще не полностью демобилизовал рабочую силу для лесопрохоза.

Общественное питание тоже все еще не отвечает требованиям настоящего времени. Обеды приготавливаются недоброкачественно, в столовых и магазинах грязь, неуютно (Бараниха), рабочие завтракают в темноте. Хлеб выпекается недоброкачественный (Осинки).

Руководители сельсоветов и колхозов, а также и руководители лесопунктов все еще не поняли, что своей бездеятельностью в деле полного выхода всей мобилизованной рабочей силы, плохой организацией работы в лесу ставят под угрозу срыв выполнения годовой программы лесозаготовок.

Райкому ВКП(б) необходимо воздействовать на руководителей, пренебрежительно относящихся к лесозаготовкам.

Партийным и профсоюзным организациям леспрохоза немедленно надо ездить производственный под'ем среди лесорубов и возчиков для чего развернуть массово-политическую работу вокруг доклада и приказа товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Необходимо исторический документ довести до сознания каждого лесоруба и возчика и на основе этого развернуть подлинное социалистическое соревнование.

Взятые обязательства о досрочном выполнении годового плана лесозаготовок к 25 декабря должно быть выполнено. Н. Бугрова.

О СОСТОЯНИИ УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В ШКОЛАХ РАЙОНА

Резолюция VII пленума Семеновского районного комитета ВКП(б) от 27 ноября 1944 года

Заслушав доклад заведующей отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) т. Семеновской, о состоянии учебно-воспитательной работы в школах района, пленум РК ВКП(б) констатирует, что учебно-воспитательная работа в школах района стоит на крайне низком уровне: за первую учебную четверть в 1-4 классах неуспевающих учеников 1119 из 7155 учащихся, по 5-7 классам — 728 из 1402 учащихся, по 8-10 классам из 283 не успевает 127 учащихся, а в отдельных школах района неуспевающих учеников свыше половины всего контингента учащихся (в г. Семенове по 5-7 классам НСШ № 2 — директор Рыбин, по 5-7 классам НСШ № 3 — директор т. Касаткина, по 5-9 классам Богоявленской средней школы — директор т. Шапошников). Учителя района не принимают решительных мер к выполнению решения СНК СССР об улучшении качества учебно-воспитательной работы, а директора и зав. школами не обеспечивают надлежащего контроля за работой учителей.

Внешкольная работа, способствующая повышению качества обучения и воспитания детей, поставлена слабо, кружки не работают, лекции и беседы со старшими школьниками не проводятся.

Всёобщее обязательное обучение детей школьного возраста осуществляется неудовлетворительно: на 15-е ноября сего года в 1-4 классах не обучается 211 человек, подлежащих всеобщему. Многие сельсоветы, особенно Пафиутовский, Сутырский, Вертюковский, не создали материальной базы для полного осуществления всеобщего, топливом школы не обеспечены, горячие завтраки для учащихся не организованы, в целом по району к школам подвезено не более одной трети потребного количества топлива, горячие завтраки организованы лишь в 24 школах. Общественность к нуждам школ и учителей привлечена слабо, родительские собрания в ряде школ не проводятся и школьные комиссии при сельсоветах бездействуют. Городские учителя топливом не обеспечены, освещение тоже не имеют.

Политическая работа с учителями запущена. Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) мало оказывает помощи учителям в самостоятельной работе над повышением их идейно-политического уровня, собеседования организуются редко, лекции и доклады для учителей проводятся не регулярно. Кустовые методические объединения, за небольшим исключением, не работают, комсомольские организации не руководят работой школьных комсомольских и пионерских организаций.

Такая постановка дела народного образования является следствием того, что партийные организации самоустранились от разрешения вопроса работы школ, не проявляют должной заботы о материально-бытовых

условиях учительства, а городской, поселковый и сельские советы депутатов трудящихся не выполняют своих прямых обязанностей по отношению к школе и учителю: не заботятся о своевременной заготовке и подвозке топлива, обеспечении детей обувью и одеждой, не создают материальной базы для организации горячих завтраков при школах. Отдел народного образования, заведующая тов. Зорина, беззаботно и безответственно относится к своим обязанностям: школами руководит поспешно, не обеспечивает надлежащего руководства и контроля за осуществлением государственного закона о всеобщем обучении.

Пленум РК ВКП(б) постановляет:

1. Пленум РК ВКП(б) требует от первичных партийных и комсомольских организаций покончить с безответственным отношением к нуждам школы и учительства и обязывает их до 10 декабря обсудить решения настоящего пленума на партийных и комсомольских собраниях, на сессиях сельских советов, принять конкретные меры по вовлечению в школы всех детей школьного возраста, по обеспечению школ дровами, светом, создать нормальные бытовые условия учительству района: обеспечить керосином, топливом и галиной обувью.

2. Указать зав. рено Зоринной на ее безответственное отношение к своим обязанностям и предупредить ее, что если она не изменит своего отношения к делу руководства школами и не обеспечит правильного проведения в жизнь поставленных партии и правительства задач, не будет глубже выкапывать в организацию педагогического процесса, не усилит контроля за работой школ и учителя, то будет привлечена к строгой партийной ответственности.

3. Предупредить директоров, заведующих школами и учителей, что пленум РК ВКП(б) требует от них неуклонного выполнения решения СНК СССР об улучшении качества учебно-воспитательной работы в школах, для чего они обязаны неустанно повышать свой идейно-политический уровень, деловую производственную квалификацию, тщательно готовиться к урокам и проводить их интересно, на высоком политическом и методическом уровне; развернуть внешкольную работу.

4. Обязать отдел народного образования, председателей исполкомов районного, городского, поселкового и сельских советов вовлечь в школы всех детей, подлежащих обязательному обучению, для чего:

- а) в десятидневный срок обеспечить все школы и учителей годовым запасом топлива;
- б) организовать в ближайшие дни горячие завтраки во всех школах района;
- в) остро нуждающимся детям обеспечить обувью и одеждой;
- г) привести в культурный вид все имеющиеся при НСШ и

СШ интернаты, обеспечив их всем необходимым (топливо, мебель и т.п.);

д) оживить работу школьных комиссий при городском, поселковом и сельских советах и через них оказывать школам помощь в осуществлении закона о всеобщем обучении.

5. Обязать секретаря РК ВКП(б) тов. Калюхину оказывать школам непосредственную помощь в осуществлении государственного закона о всеобщем обучении в соответствии с решением XII пленума ЦК ВКП(б), систематически влиять на улучшение посещаемости занятий пионерами и школьниками. Через школьные комсомольские организации оказывать помощь детям, вынужденным семейными условиями чрезмерно заниматься хозяйственными вопросами в ущерб учебе, используя для этого тимуровское движение. Организовать внешкольный досуг пионеров и школьников, способствуя содержанием этой работы улучшению качества обучения и воспитания детей. Обсудить на пленуме РК ВКП(б) вопрос об участии комсомола в осуществлении государственного закона о всеобщем обучении.

6. Потребовать от рено решительного улучшения методической работы в кустовых методических объединениях и предметных комиссиях, обеспечить их регулярный созыв и не менее одного раза в учебную четверть проводить с руководителями методических объединений и предметных комиссий семинары по вопросам методики работы с учителями, обмениваться опытом работы. Вести регулярную работу с руководящими кадрами школ (директорами, завучами и заведующими).

7. Обязать рено, директоров и заведующих школами систематически проводить родительские собрания с постановкой докладов и лекций на педагогические темы, организовывать пропаганду по радио, шире привлекать родителей и общественность к оказанию конкретной помощи школам в заготовке и подвозке топлива, ремонте обуви, пошивке одежды и т.п.

8. Обязать отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) немедленно организовать с учителями изучение доклада товарища Сталина «О 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» и его приказа от 7 ноября сего года, провести во всех кустовых объединениях теоретические собеседования по этому вопросу не реже одного раза в месяц организовать лекции на историко-литературные темы, о международном положении и текущих событиях, два раза в течение учебного года организовать в районном центре культурные воскресники для учителей.

9. Предложить отделению облторга — т. Костровой — выделить из получаемых фондов для нуждающихся детей и в первую очередь для детей фронтовиков, обучающихся в школах: 400

пар валяной обуви, 120 метров мануфактуры и изготовить из нее 40 штук пальто. Обязать т. Кострову добиться в Облкомхозе наряд на 200 пар кожаной обуви. Обязать артель «Швейник» — т. Шаряеву — организовать для учителей и школьников пошив и ремонт одежды, выделив для этого специальную бригаду. Предложить райпромкомбинату — тов. Кременскому — изготовить для учителей 300 пар валяной обуви, а т. Хехневу обеспечить райпромкомбинат для этой цели потребным количеством сырья — шерсти.

Обязать председателя райпотребсоюза тов. Хехнева изготовить 400 пар валяной обуви дополнительно к указанному в решении бюро областного комитета ВКП(б) количеству.

10. Обязать торгующие организации (райпотребсоюз тов. Хехнев, отделение облторга т. Кострову) обеспечить своевременную выдачу учителям продуктов, печеного хлеба и промтоваров, а райторготделу (тов. Автонов) повседневное осуществлять контроль за снабжением учительства района.

11. Поручить отделу пропаганды и агитации РК ВКП(б) проверить выполнение настоящего решения и через месяц доложить бюро РК ВКП(б).

Смотр художественной самодеятельности

С 20 ноября по 15 января, согласно решению райисполкома проводится смотр художественной самодеятельности по сельской местности и с 15 января по 15 февраля 1945 года — в районном центре. Для организации и проведения этого смотра утверждена районная комиссия из 11 человек. Задача смотра художественной самодеятельности — подвести итоги работы самодеятельных коллективов, вовлечь в нее новые таланты организаторов и исполнителей, повысить идейно-художественный уровень.

Все сельские советы района и горсовет обязаны создать у себя комиссии для руководства смотрами и подготовительной работой. Необходимо выявить существующие кружки и организовать не менее одного драматического и одного хорового кружка.

К участию в смотре нужно привлечь новых певцов, музыкантов, танцоров, найти для них руководителей, привлечь внимание общественности к проведению смотра.

Все клубы и избы-читальни необходимо привести в культурный вид и создать в них условия для беспартийной работы кружков.

Р. Шугар

Научные лекции

Районная библиотека в конце года проведет в помещении парткабинета ряд лекций на естественно-научные темы: 1-Сгорание солнечной системы. 2-Происхождение вселенной. 3-Межпланетное сообщение.

А. Серебрякова

К ЗИМНЕМУ СПОРТИВНОМУ СЕЗОНУ

Война требует от людей силы, выносливости, смелости, находчивости. Роль физкультурных организаций в подготовке и воспитании будущих бойцов и защитников страны социализма огромна.

Одним из основных видов физической культуры является лыжный спорт. Лыжи в условиях нашей суровой и много-снежной зимы приобретают для спортсменов важное значение.

К зимнему сезону наши физкультурные организации уже начали подготовку. Больше внимания, в первую очередь, уделяется подбору общественных инструкторов и созданию лыжных баз.

23-24 ноября районным комитетом физкультуры и спорта, совместно с ДСО «Старт», проведен семинар физоргов района и города. Семинар прослушали 16 человек по 16-часовой программе подготовки руководителей физколлективов. Прослушавшим семинар розданы пособия для работы в зимнем сезоне. В декабре состоится второй семинар.

В средней школе № 1 уже созданы лыжные команды. Здесь 30 пар лыж уже готовы к использованию. Готовятся к спортивной зиме профтехшкола, техникум по механической обработке дерева. У них уже создана лыжная база из 100 пар лыж. Физкультурники Елисеевского колхоза давно держат первенство в районе. И в числе у них большая тяга к спорту. Любитель спорта Саша Тимичев уже приготовил 36 пар лыж.

Но далеко не везде еще развернута работа по подготовке к зиме. Во многих школах еще не принимаются за организацию лыжных баз. Лыжи хранятся небрежно, новых лыж еще не приобретают.

Руководители спортивных обществ, воюючи школ, руководители низовых физкультурных коллективов должны сейчас иметь точные сведения о наличии лыж, укомплектовать лыжные команды и приступить к тренировочным занятиям.

С наступлением зимнего сезона спортивные общества свою работу должны построить так, чтобы все обучение по военно-лыжной подготовке проходило в секциях. Надо проявить большую инициативу в развертывании физкультурно-спортивных мероприятий и пробудить у молодежи интерес в физкультуре и спорту.

К предстоящему семинару в декабре директоры школ и руководители колхозных физколлективов должны наметить людей для подготовки инструкторов — общественников лыжного спорта.

А. Худякова,
председатель комитета по делам физкультуры и спорта при райсовете.

Ответственный редактор
М. А. ШВЕЦОВА.

Семеновская артель «Экспорт» принимает учащихся на 6-ти месячные курсы столяров.
На курсы принимаются лица общего пола в возрасте от 14 до 25 лет.
Учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 150 рублей. При артели имеется столовая.
Начало занятий 1 декабря 1944 г.
Кроме того, требуются рабочие в спичечный цех артели. Адрес: г. Семенов, ул. Чкалова артель «Экспорт».

Тираж 3600 экз.